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Postadress: Uppsala kommun, kommunledningskontoret, 753 75 Uppsala  
Besöksadress: Stadshusgatan 2 
Telefon: 018-727 00 00 (Kontaktcenter) 
E-post: kommunledningskontoret@uppsala.se 
www.uppsala.se  
Click or tap here to enter text.Click or tap here to enter text. 

Inlämnade interpellationer till 
kommunfullmäktige 28 februari 2022  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att delfråga 1-4 i Interpellation om nya planer på simbassänger och dialogen 
med berörda föreningar från Stefan Hanna (-) inte får ställas men i övrigt får 
interpellationen framställas och besvaras vid kommunfullmäktiges 
kommande sammanträde den 28 mars 2022, 

2. att delfråga 3-4 i Interpellation om nyttjandegrad av parkeringshus från Stefan 
Hanna (-) inte får ställas men i övrigt får interpellationen framställas och 
besvaras vid kommunfullmäktiges kommande sammanträde den 28 mars 
2022,  

3. att delfråga 5-12 i Interpellation om arbetsmiljön på Uppsala yrkesgymnasium 
Jälla från Stefan Hanna (-) inte får ställas, men i övrigt får interpellationen 
framställas och besvaras vid kommunfullmäktiges kommande sammanträde 
den 28 mars 2022, 

4. att Interpellation om bostadssituationen för ekonomiskt utsatta från Tobias 
Smedberg (V) inte får ställas, samt 

5. att övriga interpellationer får framställas och besvaras vid 
kommunfullmäktiges kommande sammanträde den 28 mars 2022. 

Ärendet 
Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade interpellationerna 
och lämnar här sin motivering: 

Angående Interpellation om nya planer på simbassänger och dialogen med berörda 
föreningar från Stefan Hanna (-) får de fyra första delfrågorna inte ställas då de inte 
utgör frågor som är av större intresse för kommunen. 
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Angående Interpellation om nyttjandegrad av parkeringshus från Stefan Hanna (-) får 
de två sista delfrågorna inte ställas eftersom det framgår av motiveringen till 
interpellationen att den handlar om parkeringshus för bilar, inte om 
cykelparkeringshuset. De första två strecksatserna får besvaras i den utsträckning det 
är möjligt för kommunstyrelsens ordförande att inhämta uppgifter som kan utgöra ett 
bolags affärsförhållanden utan att bryta mot eventuell sekretess. 

Angående Interpellation om arbetsmiljön på Uppsala yrkesgymnasium Jälla från 
Stefan Hanna (-) får delfråga 5-12 inte ställas.  

Delfråga fem får inte ställas då den inte är ställd till en bestämd person.  

Delfråga nio får inte ställas eftersom det inte är en uppgift för kommunstyrelsen att 
göra en sådan uppföljning. Interpellationen har därmed inte något bestämt innehåll.  

Delfråga 6-8 och 10-12 är i och för sig möjliga att ställa i en interpellation, men de borde 
ha ställts till utbildningsnämndens ordförande. Det är inte rimligt att en interpellant i 
en och samma interpellation får ställa frågor till två olika personer som skulle bli 
effekten om kommunstyrelsens ordförande lämnar över dessa frågor till 
utbildningsnämndens ordförande. Därför får dessa frågor inte ställas. 

Interpellation om bostadssituationen för ekonomiskt utsatta från Tobias Smedberg (V) 
får inte ställas. Det framgår av motiveringen att interpellationen vilar på den felaktiga 
premissen att personer som tecknat s.k. svart andrahandskontrakt blir av med sitt 
försörjningsstöd. Det framgår av den medierapportering som interpellanten hänvisar 
till att kommunen nekar bidrag till boendekostnaden om det är fråga om svart 
andrahandskontrakt, inte att personen blir av med försörjningsstödet i övrigt. För att 
ligga till grund för en interpellationsdebatt måste sakförhållanden återges på ett 
korrekt sätt, vilket är interpellantens ansvar. 

Därutöver ska en interpellation innehålla en frågeställning, vilken i och för sig kan delas 
upp i olika delfrågor. Rör det sig om flera frågeställningar har interpellationen inte 
längre ett bestämt innehåll. Den sjätte delfrågan får även av detta skäl inte ställas inom 
ramen för den inlämnade interpellationen. 

Inlämnade interpellationer 

• Interpellation om snöröjning och ishalka från Stina Jansson (FI) 
• Interpellation om nya planer på simbassänger och dialogen med berörda 

föreningar från Stefan Hanna (-) 
• Interpellation om nyttjandegrad av parkeringshus från Stefan Hanna (-) 
• Interpellation om arbetsmiljön på Uppsala yrkesgymnasium Jälla från Stefan 

Hanna (-) 
• Interpellation om bostadssituationen för ekonomiskt utsatta från Tobias 

Smedberg (V) 
• Interpellation om miljöbilar från Hanna Victoria Mörck (V). 

 

 



 

Interpellation: snöröjning och ishalka 
 
 
De senaste vintermånaderna har i stor utsträckning präglats av tillfälliga snöstormar, följt av 
slask och plusgrader, som sedan fryst på igen. Detta har, i kombination med bristande 
snöröjning, lett till ishalka på majoriteten av kommunens vägar och gångbanor. Ishalkan har 
resulterat i ett stort antal cykel- och halkolyckor under perioden. 
 
När slask som ligger på gång- och cykelvägar får ligga kvar tills det fryser på igen bildas både 
glashal is, men även isspår som gör det svårt att ta sig fram till fots, med barnvagn, med 
rullator, rullstol, med cykel, eller med andra typer av hjul. Rörelsefriheten i kommunen 
begränsas då för de invånare som är beroende av att ta sig fram på sätt nämnda ovan. Hårdast 
drabbas givetvis de invånare som av olika anledningar har nedsatt rörelseförmåga eller balans 
jämfört med normen i kommunen. 
 
 
Med bakgrund till detta frågar jag kommunalråd Rickard Malmström (MP): 
  

- På vilket sätt arbetar kommunen för att undvika att snöslask fryser på och bildar isspår eller stora 
hala områden på gång- och cykelvägar? 

- Hur arbetar kommunen för att få bort de isspår eller stora hala områden på gång- och cykelvägar 
som redan bildats? 

 
 
Stina Jansson (F!)  



 

      2022-01-31 

Interpellation om nya planer på simbassänger och dialogen med berörda 
föreningar. 

Bakgrund: 

Helt plötsligt kunde Uppsalaborna ta del av nyheten att vissa politiker och tjänstemän 
fått för sig att kommunen inte längre skulle fullfölja tidigare beslutade planer om att 
renovera och förbättra Fyrishovs vattenverksamheter. Helt plötsligt finns en 
arbetsgrupp som kommit fram till ett nytt förslag på hur kommunen ska investera 
minst 1,4 miljarder i fyra nya simanläggningar. En arbetsgrupp som föreslår något 
helt annat än vad tidigare beslut i kommunfullmäktige riktats in mot. Förslag som 
tveklöst indikerar ännu större skuldsättningsbehov inom kommunens bolagsgrupp. 
Utredningsslutsatser som i praktiken indikerar på att dyra renoveringsinsatser de 
senaste åren varit bortkastade pengar. 

Den 24 april 2017 gav kommunfullmäktige Fyrishov i uppdrag att förnya och utveckla 
bad- och simanläggningen. Steg ett skulle vara att bygga en ny simhall. Under 
december 2019 startades en arkitekttävling för att även utveckla större delar av 
fastigheten som Fyrishov med fördel skulle kunna vidareutveckla. Inte minst med 
möjligheten att byta exploateringsmark i Seminarieparken mot 
exploateringsrättigheter på Fyrishovs mark i anslutning till parken.  

Jag antar att berörda föreningar varit inblandade i denna arbetsgrupps 
utredningsarbete. För mig borde det vara en självklarhet. Om så varit fallet är det 
förvånande att vissa föreningar i media uttryckte sin stora förvåning över de planer 
som presenterades kopplade till nya platser för simanläggningar.  

Jag frågar kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling; 

- Vilka är det som ingått i den arbetsgrupp som tycker att kommunen ska ta ett 
nytag kopplat till bassängkapacitet? 

- När och var har beslut fattats om att tillsätta ovan arbetsgrupp och vilken 
budget avsattes för att genomföra detta utredningsarbete? 

- Vilka är de personer och företag som beskrivs som experter som varit ovan 
angivna arbetsgrupp behjälpliga? 

- Vilken är den ”tredje part” som sägs ha validerat den utredning som landat i ett 
omtag kopplat till simanläggningar? 

- Vilken är nyttan med att ersätta Fyrishovs familjebad med ett nytt mer centralt 
familjebad vid Kölen där det finns en besvärande luktproblematik som gör 
området mycket olämpligt för något liknande i utomhusmiljö?  

- Hur är det möjligt att Fyrishovs badverksamhet helt plötsligt bedöms ha en 
kvarvarande livslängd på maximalt fem år? 

- Varför har inte berörda föreningar kopplat till dessa nya vilda planer fått vara med 
och ge sina perspektiv på tänkandet under utredningsarbetet? 
 

Stefan Hanna 



Kommunalråd 

 



      2022-01-31 

 

Interpellation om nyttjandegrad av parkeringshus 

 

Bakgrund: 

Uppsala kommun, under ledning av framför allt Socialdemokraterna, Miljöpartiet, 
Liberalerna och Vänsterpartiet driver bland annat en byggpolitik där mycket 
bostadsnära parkering i staden ska vara mycket begränsad. Minoritetsstyrets 
ambition är att ett begränsat antal parkeringsgarage istället ska byggas dit 
bilanvändare får tas sig till och ifrån på bästa sätt. I tidigare resonemang har 
ambitionen varit att byggherrar i stället för att bygga parkeringsplatser i direkt 
anslutning till sina bostadsprojekt ska delfinansiera de närliggande parkeringsgarage 
som byggs. Det är en rimlig ordning för att inte bara belasta kommunens invånare 
med allt högre skuldsättning för att investera i nödvändig infrastruktur kopplad till allt 
fler invånare. Invånare som även fortsättningsvis kommer att efterfråga 
parkeringsplatser i nära anslutning till sina hem.    

 

Jag frågar kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling. 

 

- Hur hög beläggningsgrad har kommunens parkeringsgarage per månad haft i 
genomsnitt som anges nedan? 

o Centralgaraget 
o Stadshusets parkering 
o Studenternas IP parkering 
o Dansmästaren Parkeringshus 

- Hur stora andelar av de kostnader kommunens parkeringsgarage har kostat 
att bygga de senaste sex åren har finansierats av byggherrar? 

- Hur hög beläggningsgrad har cykelparkeringshuset vid Resecentrum? 
- Finns det i nuläget några indikationer på att utbyggnaden av Resecentrum 

kommer att innebära att cykelparkeringshuset måste rivas eller flyttas? 

 

Stefan Hanna 

Kommunalråd 
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      Uppsala 2022-02-10 
 

Interpellation om arbetsmiljön på Uppsala yrkesgymnasium Jälla  

Jag lämnade under slutet av 2021 in en interpellation om riskerna med tystnadskultur 
inom Uppsala kommun. Svaret på den interpellationen var mycket otillfredsställande 
och indikerade inte att det politiska styret tar allvarligt på riskerna med att en 
tystnadskultur breder ut sig inom Uppsala kommun. Även debatten i 
kommunfullmäktige vittnade om en förnekelse av att även Uppsala kommun, precis 
som Göteborgs kommun, brottas med allvarliga tystnadsproblem. Det är också 
anmärkningsvärt när inga ordentliga förbättringsåtgärder genomförs när ett stort antal 
medarbetare i en verksamhet vågat göra sina röster hörda om missförhållanden. 

Vid flera tillfällen har jag yrkat på mer decentralisering av makt närmare de 
medarbetare som har huvuduppdraget att leva upp till de verksamhetsmål som till 
exempel skola, vård och omsorg är satta att nå. Kommunens ledning har länge talat 
om behovet av ett mer tillitsbaserat ledarskap. Kommunens styrande visar i praktiken 
inget som tyder på den utvecklingen, snarare mer centralisering. Uppsala kommun 
lever inte heller upp till sina värdeord och ett överflöd av styrdokument plågar stora 
delar av kommunens verksamhet, inte minst skolan. Kommunen är i stort behov av 
ett mer kompetent ledarskap. Det yttersta ledarskapsansvaret ligger hos ansvariga 
politiker. 

Enligt kommunens nästan tårdrypande värderingsdokument ska Uppsala kommuns 
medarbetare leva och verka enligt följande: 

”Vår värdegrund – göra skillnad, arbeta tillsammans och välkomna nyskapande 

Uppsala kommun arbetar för ett modernt ledarskap, medledarskap och en 
arbetsmiljö där samarbete, innovation och möjligheten att göra skillnad är viktigt. 

Göra skillnad 

- Vi fokuserar på behoven 
- Vi drivs av förbättring 
- Vi är engagerade 

Arbeta tillsammans 

- Vi samarbetar 
- Vi är tillgängliga 
- Vi är flexibla 

Välkomna nyskapande 

- Vi tänker nytt 
- Vi tar initiativ 
- Vi finner lösningar 
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Jag har kontaktats av många personer med kopplingar till Jälla yrkesgymnasium. Jag 
har haft möten med många personer med kopplingar till Jälla yrkesgymnasium. Det 
som framkommit är en beskrivning av en helt oacceptabel studie- och arbetsmiljö. En 
oacceptabel studie- och arbetsmiljö som skapat stora kvalitetsproblem i 
undervisningen och som drabbar eleverna mycket negativt. Personalomsättningen 
bland lärare och programrektorer har varit hög. Det vittnar i sig själv om att många 
lärare och programrektorer inte trivs på arbetsplatsen Jälla yrkesgymnasium. 
Behovet av särskilt stöd till elever med särskilda behov har inte varit, och är inte, på 
acceptabla nivåer. En personalenkät har genomförts på skolan som tydligt måste 
belysa att Jälla yrkesgymnasium har allvarliga arbetsmiljöproblem. Under 2020 
genomfördes en granskning av Jälla yrkesgymnasium vars slutrapport jag bilägger till 
denna interpellation, bilaga 1. 

Enligt de flesta jag haft möten med ledde inte granskningen till annat än att 
omfattande åtgärder sattes in för att stötta skolan men utan att det lett till några 
påtagliga förbättringar för elever och personalen på skolan. Lärarförbundet och 
Lärarnas riksförbund gjorde därför i slutet av 2021 en gemensam 66a anmälan. Där 
beskrivs bland annat bristen på efterföljsamheten i det systematiska 
arbetsmiljöarbetet samt att rutiner som antagits inte efterföljs i det löpande arbetet. 
Den anmälan biläggs till denna interpellation, bilaga 2.  

Månaderna går och vi är nu inne i år 2022. Budskapen från de allra flesta jag haft 
möten med, och pratat med, är att inga påtagliga förbättringsåtgärder 
implementerade. En tydlig bild är också att personalen inte inkluderas i processen att 
förbättra arbetsmiljön. Det är en helt oacceptabel ordning att månader och år går 
utan att ordentliga förbättringar realiseras. Att Jälla yrkesgymnasium är Uppsalas 
mest praktiskt inriktade gymnasium, med inriktningar där berört näringsliv ”skriker” 
efter tillräckligt bra utbildad personal, gör situationen än mer oacceptabel.  

Enligt Arbetsmiljöverket är ”Hög personalomsättning en typisk konsekvens av dålig 
psykosocial arbetsmiljö.” ”Den psykosociala arbetsmiljön har stor betydelse för att 
förklara långvariga sjukskrivningar. Arbeten med höga krav och låg kontroll innebär 
särskilda ”hälsorisker.”  

Länkar till artiklar i UNT om situationen på Jälla yrkesgymnasium bifogas nedan: 
https://unt.se/artikel/larare-kritisk-radsla-gor-att-elever-inte-backas-upp/r03nykkr 
https://unt.se/artikel/hard-kritik-fran-elever-pa-jalla-det-ar-kaos-har/jnxw95mr 
https://unt.se/artikel/hard-kritik-mot-ledarskap-pa-jalla--skapar-radsla/j866ox1r 
https://unt.se/artikel/kan-uppsta-konflikter-och-maktkamper/j866pppr 

https://unt.se/artikel/larare-kritisk-radsla-gor-att-elever-inte-backas-upp/r03nykkr 

 

Det är oacceptabelt att väldigt många elever inte tycks få det viktiga utbildningsstöd 
de har rätt att kräva med rimlig kvalité. Det blir värre när praktisk lärarpersonal, som 
beskrivs som en bristresurs, inte behandlas vare sig i linje med kommunens 
värdegrund eller arbetsgivarpolicy. Och det är mycket illa att vårt viktiga näringsliv, 
som direkt berörs av att Jälla yrkesgymnasium kan få fram rimligt utbildade elever, 
inte får tillgång till rimligt kvalificerade möjliga medarbetare. Det finns gott om 

https://unt.se/artikel/larare-kritisk-radsla-gor-att-elever-inte-backas-upp/r03nykkr
https://unt.se/artikel/larare-kritisk-radsla-gor-att-elever-inte-backas-upp/r03nykkr
https://unt.se/artikel/hard-kritik-fran-elever-pa-jalla-det-ar-kaos-har/jnxw95mr?fbclid=IwAR3juXHK_a2TrAMjYNPLqaOOaMc5B8bLUttqTftouEyHXJdTk4Q0WQShXxg
https://unt.se/artikel/hard-kritik-mot-ledarskap-pa-jalla--skapar-radsla/j866ox1r?fbclid=IwAR0bGwLXPzHpeF7M9A0fT_6xbCiRNSWYqs2nop40QN-Gf_MUwba5342nrSQ
https://unt.se/artikel/kan-uppsta-konflikter-och-maktkamper/j866pppr?fbclid=IwAR3UbqLR_IyShci4uSoFURWqx-718CNuhDT1q1aH1mYsNyeOG1ylDWJhvRo
https://unt.se/artikel/larare-kritisk-radsla-gor-att-elever-inte-backas-upp/r03nykkr?fbclid=IwAR1OSEtGufyF9VbLLy0BafLYlkXWG3aMiI6hDfkqKIqEuWW_vLZZROdIwSg
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branschorganisationer som är tydliga med att de praktiska utbildningarna idag inte 
håller de kvalitetskrav vi måste kunna förvänta oss kopplat till dessa dyra 
utbildningar. 

”Skolsystemet avskräcker unga från yrkesprogrammen. Och storföretagen slår undan 
benen för våra lärlingar. Nu måste stat och kommun agera för att säkra framtidens 
byggkompetens, skriver flera debattörer.” 

 
https://www.svd.se/sa-raddar-vi-framtidens-byggkompetens 
 
Det är oacceptabelt att ett av våra få viktiga yrkesgymnasium inte kan ledas betydligt 
bättre än vad väldigt mycket talar för på Jälla yrkesgymnasium. Efter att ha grävt 
ordentligt i vad som hänt och händer på Jälla yrkesgymnasium blir det också tydligt 
hur dåligt kommunen återkommande sköter förflyttningar av yrkesprogram mellan 
skolor. Förflyttningarna av yrkesprogrammen som tidigare fanns på GUC är ett rörigt 
och dyrt exempel. Förflyttningarna av yrkesprogram från Fyrisskolan till Jälla är 
ytterligare exempel. Utbildningsnämnden, kommunstyrelsen och 
Skolfastighetsbolaget måste säkerställa bättre processer så att flytt av 
utbildningsprogram sker på betydligt bättre sätt än vad ovan exempel representerar. 

 

Jag frågar kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling följande: 

 

- Hur hög personalomsättning har Jälla yrkesgymnasium enskilt haft kopplat till 
lärare de tre senaste åren? 

- Hur hög personalomsättning har Jälla yrkesgymnasium haft de senaste tre 
åren jämfört med till exempel Lundellska skolan och Celsiusskolan? 

- Hur stor andel av Jälla yrkesgymnasiums lärare är legitimerade? 
- Hur många utbildade specialpedagoger arbetar på Jälla yrkesgymnasium? 
- Det finns en enkät genomförd bland personalen på Jälla, vilka slutsatser drar 

det politiska styret utifrån resultatet av den enkätundersökningen? 
- Hur avrapporteras särskilt allvarliga problem i våra skolor i 

Utbildningsnämnden? 
- Finns det någon konkret handlingsplan för hur Utbildningsnämnden ska 

säkerställa en väl fungerande verksamhet på det mycket viktiga praktiskt 
inriktade Jälla gymnasium? 

- Har Utbildningsnämnden gjort någon uppföljning av hur väl Jälla 
yrkesgymnasium som arbetsplats lever upp till kommunens ord beskrivna i 
Uppsala kommuns värdegrund? 

- Har kommunstyrelsen gjort någon uppföljning av hur väl Jälla 
yrkesgymnasium lever upp till kommunens medarbetarpolicy? 

- Kommer Utbildningsnämnden säkerställa att alla elever i behov av särskilt 
stöd på Jälla yrkesgymnasium får de extra resurser som krävs för att 
utbildningen ska hålla rimlig utbildningskvalité? 

- Hur avser kommunen i framtiden säkra att förflyttningar av utbildningsprogram 
mellan skolor sker på ett för elever och lärarna bra sätt? 

https://www.svd.se/sa-raddar-vi-framtidens-byggkompetens
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- Hur länge anser kommunstyrelsen, som är kommunens 
arbetsgivarorganisation, en infekterad arbetsplatskonflikt ska få pågå innan 
den griper in och aktivt bidrar till problemlösning? 
 

Stefan Hanna 

Kommunalråd 
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Rapport från intern granskning av Uppsala Yrkesgymnasium, Jälla, 2020. 
 
Den interna granskningen genomfördes på plats på skolan under tiden 10 februari till 12 mars 2020. 

Därefter har kontakter tagits via telefon med ett antal personer för att komplettera och säkerställa 

uppgifter. Utgångspunkten för granskningen har varit att bedöma skolans arbete och dess kvalitet 

utifrån de styrdokument som reglerar gymnasieskolan. Granskningen har genomförts enligt 

Skolinspektionens modell och processer för en så kallad regelbunden tillsyn. Bedömningar har gjorts 

mot sju områden som tillsynen omfattas av på en skola med yrkesprogram, områdena utgörs av 

rubrikerna nedan. För varje område redogörs de lagrum som är aktuella vid bedömningen av arbetet. 

Följande grupper och personer har intervjuats: 
Enhetsrektor, programrektorer, skolans schemaläggare, skolans administratörer, tre elevhälsoteam, 

skolsköterska, ”speciallärare” på naturbruksprogrammet (NB), skolans tre studie- och yrkesvägledare, 

koordinator för Introduktionsprogram (IM) på fordons- och transportprogrammet (FT), förstelärare 

med ansvar för lärlingsutbildningen och APL på FT, elever från samtliga årskurser och program i tre 

olika grupper, två grupper med lärare i både gymnasiegemensamma - och yrkesämnen (NB, FT och 

lärare med IM-elever), en grupp elever från samtliga årskurser på yrkesintroduktionsprogrammen 

(IMY), lärare och ansvarig för Djurhuset, skolans bibliotekarie samt ansvarig för skolans 

internationella projekt - Erasmus +. 

Förutom organiserade intervjuer och samtal har spontana samtal skett med övriga elever och ett 

antal lärare. Lektionsbesök har gjorts på samtliga program men inte på alla inriktningar. Besök har 

gjorts i skolbiblioteket, verkstäder i det så kallade nybygget, verkstäder på FT, Djurhuset samt i 

skolans cafeteria. Granskaren har också deltagit i olika möten som exempelvis elevhälsomöten och 

möten med skolans ledningsgrupp och ”skoljordbruksgruppen”.  

Skolan har tre programrektorer (programrektorsområden) som ansvarar för de olika programmen på 

skolan enligt följande: 

• Naturbruksprogrammet med Programinriktat val (IMV), Yrkesintroduktion (IMY) samt 

Individuellt alternativ (IMA) 

• Bygg- och anläggningsprogrammet med IMV och IMY, El- och energiprogrammet samt VVS- 

och fastighetsprogrammet med IMV 

• Fordons- och transportprogrammet med IMV och IMY 

 

Förutsättningar 

I dialog med skolans programrektorer planerades intervjuer med lärare, elever och elevhälsoteam för 

att passa verksamheten. Intervjuer med lärare skulle ske i en mix av lärare i gymnasiegemensamma- 

och yrkesämnen. Hela elevhälsoteam, bortsett från programrektor som leder dessa, var önskvärt att 

intervjua. Enhetsrektor och programrektorer har intervjuats enskilt. 

Den planerade intervjun med lärare från både gymnasiegemensamma - och yrkesämnen på 

programmen BA, EE och VVS, kom inte till stånd på grund av coronavirusets spridning. Elever från 

årskurs 3 från samtliga program kom tyvärr inte i den utsträckning som de var kallade. Inget av de tre 

elevhälsoteamen har vid intervjun varit fulltaliga. Kompletterande intervjuer och samtal har därför 

genomförts i efterhand. Skolpsykologen har inte intervjuats då hen var sjukskriven. Elever på det 

individuella alternativet (IMA) ville inte ingå i ett samtal med granskaren. Ytterligare lektionsbesök 

hade planerats men gick inte att genomföra på grund av coronaviruset. 

Bilaga 1
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Granskaren har under perioden varit på skolan mellan 2 – 3 heldagar/vecka. I rapporten benämns 

inga personer med namn, endast funktion. 

I en del fall kan granskningen behöva kompletteras och en fortsatt analys att genomföras med 
hänvisning till de utvecklingsområdena och föreslagna åtgärder, som återfinns i slutet av rapporten. 
Detta även med tanke på att granskningen inte fullt ut kunde genomföras på grund av att skolan 
övergick till distansundervisning.  

 

Granskade områden 

1.Undervisning och lärande 

Arbetet granskas genom bedömning av följande kritiska faktorer:  

1.1 Undervisningen i skolan är strukturerad och utgår från och omfattar examensmålen för 
respektive nationellt program samt ämnesplaner. (16 kap. 6§ skollagen; Förordning om 
examensmål för gymnasieskolans nationella program SKOLFS 2010:14, 4 kap. 1 § 
gymnasieförordningen, Lgy 11, 2.1. Kunskaper). 

 
Genom samtal med elever så framgår det att de inte är förtrogna med vad examensmål innebär 
och hur studier och praktiska moment, gymnasiegemensamma- och yrkesämnen ska hänga ihop för 
att kunna genomsyra inriktningen på utbildningen och skapa en helhet. De gymnasiegemensamma 
ämnena anpassas sällan till de olika examensmål som gäller för respektive yrkesprogram.  
 
Då ett mindre antal lektionsbesök än planerat kunde genomföras är det svårt att bedöma hur 
undervisningen generellt på skolan utgår från kursplanerna och hur strukturerad den är. I de 
lektionsbesök som dock genomfördes framgick inte någon tydlig struktur i undervisningen. Som 
exempelvis hur innehållet är kopplat till kursplanen, vilka mål som ska uppnås och hur lektionen i 
förhållande till detta utvärderas. Det fanns även ett fåtal lärare som inte satte igång lektionen på 
utsatt tid och även lärare som lämnade eleverna under lektionen.   
 
1.2 Undervisningen är saklig, allsidig och bygger på vetenskaplig grund och beprövad erfarenhet. (1 

kap. 5 § skollagen; Lgy 11, 1. Skolans värdegrund och uppgifter, Saklighet och allsidighet) 
 
Punkten är svårbedömd och hade krävt flera lektionsbesök och att granskaren hade kunnat ta del av 
lektionsplaneringar och innehåll i läromedel. 
 
1.3 Lärarna stärker elevernas självförtroende samt vilja och förmåga att lära. (Lgy 11, 2.1 Kunskaper, 

2.3 Elevernas ansvar och inflytande) 
 
Elever får olika förutsättningar för detta då det finns en variation i hur lärare uppmuntrar sina elever. 
I samtal med elever har många elever, i framför allt årskurs 2 och 3, uppgett att det finns lärare som 
sätter en gräns och menar att det räcker om elever får ett Godkänt betyg (E). Det innebär att lärarna 
inte strävar efter att utmana eleverna att nå längre i sin kunskapsutveckling. Elever får inte heller 
återkoppling på, eller alltid förstår, vad de behöver utveckla för att nå längre. Lärare redovisar inte 
alltid på vilka grunder de gjort sina bedömningar, när elever efterfrågar det. I samtal med elever på 
IM-programmen framträder det tydligare att lärarna inte har höga förväntningar på dem för att 
lyckas med studierna och kunna utveckla tillit till den egna förmågan. Det finns också en tendens att 
lärare generellt har lägre förväntningar på elever som läser yrkesprogram. 
 
1.4 I utbildningen tas hänsyn till elevernas olika behov. (1 kap. 4 § och 3 kap. 2 § skollagen 6 kap. 8 § 

gymnasieförordningen; Lgy 11, 2.1. Kunskaper)  
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Även här finns en stor variation i hur lärarna i sin undervisning tar hänsyn till och ger stöd till 
elevernas olika behov. Granskningen har visat på att det förekommer en hög grad av uppgiftsbaserad 
undervisning. Det vill säga att elever får instuderingsfrågor, som också oftast är samma för alla 
elever, och som ska lämnas in för bedömning. Detta gör att elever utför dessa uppgifter utanför 
klassrummet på olika platser i skolan men också hemma Den interaktion som bör ske och som är 
gynnsam för lärandet förekommer då inte i någon högre utsträckning. Elever uppger att det är tråkigt 
att jobba med en mängd instuderingsfrågor och önskar större variation på undervisningen. På skolan 

finns en stor andel av elever med funktionsvariationer och det har varit svårt att se om och hur 
undervisningen anpassas till dem, under granskningen.  
 

2.Extra anpassningar och särskilt stöd 
Arbetet granskas genom bedömning av följande kritiska faktorer:  
 
2.1 Eleven ges skyndsamt stöd i form av extra anpassningar inom ramen för den ordinarie 

undervisningen, om eleven riskerar att inte nå de kunskapskrav som minst ska uppnås och 
insatserna utvärderas. (3 kap. 5 § skollagen; Lgy 11, 2.1 Kunskaper, 2.5 Bedömning och betyg, 2.6 
Rektorns ansvar)  

 
Genom de samtal som granskaren har haft med lärare och elevhälsoteam, framkommer det att de 
inte arbetar på ett enhetligt eller systematiskt sätt med gemensamma rutiner för att uppmärksamma 
elever som är i behov av stöd och extra anpassningar Som exempel kan nämnas att det finns lärare 
som inte gör extra anpassningar inom ordinarie undervisning då de kan ha en attityd av att eleven 
ändå ska kunna ta del av undervisningen bara ”hen skärper sig”. Uppfattningen är, efter samtal med 
elevhälsoteamen, att det är en stor variation i hur lärare arbetar med extra anpassningar inom 
ordinarie undervisning och hur de i det arbetet tar råd av elevhälsan. Extra anpassningar 
dokumenteras inte heller alltid så att de kan bli en hjälp för andra lärare med samma elever. 
Eftersom arbetet med extra anpassningar sker i olika utsträckning eller inte alls, inom ordinarie 
undervisning, ges eleverna olika förutsättningar att lyckas i sina studier.  
 
På skolan finns inom varje programrektorsområde en så kallad ”Studion”. Dit kan elever komma för 
att få stöd av lärare, göra prov eller sitta avskilt för att få studiero etc. De olika studiorna fungerar på 
olika sätt, där även tillgängligheten varierar. Studion för elever på naturbruksprogrammet är öppen 
för eleverna under hela veckan och bemannad av lärare. Förutom extra anpassningar och stöd inom 
ordinarie undervisning sker en stor del av detta arbete i studion.   
 
2.2 Elevens behov av särskilt stöd utreds skyndsamt, om det visar sig att det stöd som getts i form av 

extra anpassningar inte är tillräckligt eller om det finns särskilda skäl att anta att sådana 
anpassningar inte skulle vara tillräckliga. (3 kap. 7 § skollagen) 

 
I samtal med de olika elevhälsoteamen framkommer att elever inte alltid utreds för eventuellt behov 
av särskilt stöd. Som skäl till detta uppger elevhälsoteamen att skolan har många elever med 
funktionsvariationer eller andra problem och att resurserna, både i tid och personellt, är begränsade. 
Granskarens intryck är också att elever på IMA, inte utreds i den omfattning som de kan ha behov av. 
Även elever på ett IM program har rätt till extra anpassningar och särskilt stöd, IM-programmet är i 
sig ingen stödåtgärd. 
 
På skolan finns behov av kompetens för att arbeta med elever som är språksvaga. Elever med annat 
modersmål får studiehandledning från centrala utbildningsförvaltningen men tilldelningen är oftast 
en timme per vecka och inte efter behov. Både lärare och elevhälsopersonal förmedlar en bild av att 
de elever som finns på skolan i större utsträckning än på andra skolor har under grundskoletiden haft 
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undervisning i liten grupp, haft assistent eller enskild undervisning och liknande åtgärder. Många av 
eleverna uppges också ha olika funktionsvariationer, vilket personalen menar ställer stora krav på 
skolan i form av kompetens och tid. 
 
2.3 Elever som är i behov av särskilt stöd ges stöd på det sätt och i den omfattning som utredningen 

har visat att de behöver. (3 kap. 7–8 §§ skollagen; Lgy 11, 2.6 Rektorns ansvar) 
 

Som exempel på stödåtgärder på skolan finns resurstid, studio, samt måluppfyllelsedagar. 
Måluppfyllelsedagar finns för samtliga elever men organiseras på olika sätt. Ett 
programrektorsområde utser fasta dagar i förväg, ett annat område anordnar mer spontant dagar 
efter behov. Lärare uppger också att måluppfyllelsedagarna är obligatoriska och eleverna har i förväg 

givna uppgifter. Trots det förekommer det att elever är på skolan utan att göra något.  
 
Den extra stödtid/resurstid som finns för eleverna ser olika ut beroende på vilket 
programrektorsområde det gäller. Inom ett område är det en fast tid på torsdagar, 1 timme, efter 
ordinarie undervisning då lärare finns tillgängliga. Inom ett annat område finns resurstid som är 
flexibel och varierar för eleverna under skoldagen. Den tiden läggs oftast in i schemat där det finns 
håltimmar. 
 
Granskaren har fått del av ett begränsat antal åtgärdsprogram (ÅP), men endast från fordons- och 
transportprogrammet. I de flesta fall av dessa uppges det i åtgärdsprogrammet att elever behöver 
”ta igen” på grund av stor frånvaro eller ointresse. Då blir åtgärderna ofta att eleven ”ska göra” olika 
saker som till exempel göra klart uppgifter, gå på extra lektioner eller få mer tid. Men det finns även 
exempel på ÅP som anger att eleven behöver mer tid, mindre grupp, inläst material och att få göra 
prov på dator. Åtgärderna är inte formulerade utifrån de tre perspektiven; individ- grupp- och 
organisationsnivå, vilket borde göras. I ett av de aktuella ÅP som granskaren tagit del av ska några 
kurser tas bort från elevens utbildning. En sådan åtgärd är att betrakta som en reducering av 
programmet och en mycket ingripande åtgärd i den enskilde elevens studier. Ett sådant beslut måste 
tydligt formuleras i termer av reducering av programmet. Endast rektor kan besluta om en sådan 
åtgärd. 
 
”Det är viktigt att de åtgärder som skolan utarbetar och dokumenterar ska vara kopplade till både 
elevens behov av särskilt stöd samt till kunskapsmålen i läroplanen eller till de kunskapskrav som 
minst ska uppnås. Åtgärderna behöver vara konkreta och utvärderingsbara vilket innebär att det 
måste framgå på vilket sätt och i vilken omfattning som eleven ska få stöd.” Källa: Skolverkets 
allmänna råd om extra anpassningar, särskilt stöd och åtgärdsprogram. 
 
Granskaren har inte tagit del av utredningar som ska ligga till grund för åtgärdsprogrammen och har 
fått information av enhetsrektorn att det inte finns utredningar i några ytterligare dokument än ÅP. 
Granskaren drar då slutsatsen att utredningen ligger i samma dokument som ÅP under rubriken 
”Behov av särskilt stöd”, vilket stöds av att testvärden anges i ÅP. Sådan information ska finnas i 
själva utredningen då den betraktas som en ”sekretessuppgift”. I samtal med elevhälsan 
framkommer att det har funnits utredningar som blivit liggande sedan i oktober på grund av att 
beslut inte fattats. ÅP har efterfrågats av granskaren under en lång tid men kom sent då rapporten i 
princip var klar och ytterligare bedömningar av andra ÅP inte var möjliga. För att göra en riktigare 
bedömning krävs tillgång till flera ÅP.  
 
”Utredningar av elevers behov av särskilt stöd kan vara olika omfattande. I en del fall kan en 
utredning göras relativt enkelt och snabbt. I andra fall krävs en mer grundlig utredningsinsats då 
elevens hela skolsituation behöver kartläggas och analyseras. Utredningen kan till exempel bestå av 
två delar. Först görs en kartläggning av elevens svårigheter och skolsituation på individ-, grupp- och 
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skolnivå. Efter kartläggningen görs en pedagogisk bedömning av elevens eventuella behov av särskilt 
stöd.” Källa: Skolverkets allmänna råd om extra anpassningar, särskilt stöd och åtgärdsprogram. 
 
Granskarens bedömning är att vare sig åtgärdsprogrammet i sig, eller kravet på att en utredning har 
föregått åtgärdsprogrammet, uppfyller de krav som finns. De föreslagna åtgärderna är svåra att följa 
upp och utvärdera då de inte är så konkreta som de bör och därmed är det svårt att se vilka effekter 
åtgärderna har. 
 
Eftersom det saknas enhetliga rutiner så arbetar också de olika elevhälsoteamen med utarbetandet 
av åtgärdsprogram (ÅP) och särskilt stöd på olika sätt. När ett ÅP har utarbetats ”förvaras” det sedan 
i det administrativa systemet ProReNata. Ett administrativt system där endast vissa kompetenser 
inom elevhälsan ska ha tillgång till. Enligt uppgift så finns på vissa program även ÅP i pappersform i 
pärmar som förvaras i låsta skåp. I samtalen uppges att information om elevens behov av stöd i ett 

ÅP oftast förmedlas muntligt vid ett veckomöte, under ett elevhälsomöte eller till lärare direkt vars 
elever är berörda. Det finns risker med ett sådant förhållningssätt – att det blir elevhälsoteamen som 
”äger” åtgärdsprogrammen och inte den undervisande läraren. Ett ÅP är ett pedagogiskt verktyg och 
ska inte behöva omges av sekretess, den informationen ska ligga i utredningen vilken däremot inte 
alla ska ha tillgång till.  
 
2.4 När det gäller särskilt stöd följs insatta åtgärder upp och utvärderas. (3 kap. 9 § skollagen) 
 
I de ÅP som granskaren har tagit del av anges att uppföljning och utvärdering ska ske men det finns 
ingen sådan information om hur insatta åtgärder följts upp och utvärderats. Enhetsrektor står som 
den som beslutat om ÅP men underskrift saknas i de aktuella åtgärdsprogrammen. Enligt 
enhetsrektorn signeras ÅP digitalt i ProReNata, vilket inte uppfyller de krav som finns på 
signering/underskrift.  
 
 

3.Arbetsplatsförlagt lärande (APL), grundläggande behörighet och 
introduktionsprogram 
Arbetet granskas genom bedömning av följande kritiska faktorer:  
 
3.1 Eleverna på yrkesprogrammen får arbetsplatsförlagt lärande under ledning av handledare, som 
har nödvändiga kunskaper och erfarenheter för uppdraget och som även i övrigt bedöms vara 
lämplig. (16 kap. 11 och 16 §§ skollagen; 4 kap. 12 - 14 §§ gymnasieförordningen)  
 
I samtal med programrektorerna framkommer det att skolan inte har en gemensam organisation för 
APL- verksamheten. Det innebär att kontakter med arbetsplatser, handledare och lärare fungerar 
olika bra. På några av skolans program finns ett tydligt ansvar för detta i lärares tjänster, på andra 
program är det upp till varje yrkeslärare att ta kontakten med handledare och arbetsplats samt göra 
besök för att kunna följa upp eleverna och deras kunskaper som sedan ska bedömas.  
 
Skolan har en sammanställning över vilka veckor elever på de olika programmen har APL. Däremot 
finns det i nuläget ingen samlad bild av var elever befinner sig på sin APL, hur många veckor de har 
genomfört, kontaktuppgifter till handledare mm, utan skolan utgår ifrån att varje lärare som ansvarar 
för eleverna har den kontrollen. Därmed ser förutsättningarna väldig olika ut för eleverna och hur det 
går för dem på deras APL-plats. Elever uppger också i samtal att de inte haft besök av lärare från 
skolan eller haft trepartssamtal på sin APL plats. 
 
Eleverna har dock minst 15 veckor, oftast flera, i planeringen av utbildningen under sina tre år på 
skolan. Detta framgår av de nationella yrkesprogrammens timplaner. Dock finns inga timmar utlagda 
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på APL för elever på skolans tre program med yrkesintroduktion (se mer om yrkesintroduktion 
nedan). Enligt uppgift läggs dessa veckor ut efter elevernas förutsättningar och behov. I samtal med 
lärare framkommer dock att det kan vara svårt att få ut elever på APL då eleverna kan ha bristande 
förutsättningar att klara av APL med de krav som finns. De finns elever som under samtalen uppger 
att de inte får APL om de inte visar sig ”duktiga” i skolan.  
 
I samtal med förstelärare och ansvarig för APL på fordons- och transportprogrammet framkommer 
att där finns gemensamma rutiner och dokument. Elever får inför sin APL ett elevhäfte med olika 
dokument.  Dessa är exempel på överenskommelser mellan eleven/skolan och APL- platsen, vilka 
rutiner som gäller, hur en uppstart ska ske på en APL-plats och underlag som delas av både eleven 
och arbetsplatsen för att dokumentera vilka moment eleven utför på skolan och vad arbetsplatsen 
kan förvänta sig att eleven kan utföra på plats. Även om dessa rutiner finns medger försteläraren att 
alla lärare inte arbetar så. Elever på den gymnasiala lärlingsutbildningen, som vid granskningen var 
15, har kontrakt och följs mer noggrant upp för att säkerställa de krav som finns på 
lärlingsutbildningen, som i de flesta delar är samma som för övrig APL. 
 
Granskaren har tagit till av Uppsala kommuns Delegations- och arbetsordning för 
utbildningsnämnden 2019-10-23 med fokus på rektors ansvar i gymnasieskolan. 
 
Som exempel kan nämnas följande ”Huvudmannen ansvarar för att skaffa platser för det 
arbetsplatsförlagda lärandet och att detta uppfyller de krav som finns för utbildningen. Rektorn 
beslutar om hela eller delar av kurser ska förläggas till arbetsplatser och om hur fördelningen över 
läsåren ska göras.” (4 kap. 12§ gymnasieförordningen). I ovannämnda delegations- och arbetsordning 
är detta ansvar delegerat till rektor. 
 
Elever på naturbruksprogrammet ges möjlighet till en internationell APL genom Erasmus + . För att 
organisera och driva projektet har skolan en ansvarig projektledare på 25 procent. Nyligen har skolan 
beviljats nya medel så perioden kommer att sträcka sig mellan 2019 - 2021. Även elever på fordons- 
och transportprogrammet har möjlighet till internationellt utbyte och praktik men detta sker inom 
ett annat EU-projekt. 
  
Hittills har ett 70-tal elever från framför allt årskurs 2, fått möjligheten men även lärare får möjlighet 
till samarbete och utbyte med andra lärare i de olika länderna. Eleverna är på sin utlandspraktik 
under tre veckor. De länder som har varit och är aktuella är Estland, Finland, Holland, Island, 
Frankrike och England. Inriktningarna på skolan avgör vilka länder som kan bli aktuella för eleven. 
Skolan i Estland tar till exempel emot elever från inriktningarna lantbruk, trädgård och häst. För 
många elever bidrar vistelsen också till en personlig utveckling. 
 
3.2 Eleverna på yrkesprogram ges möjlighet att uppnå grundläggande behörighet till 

högskoleutbildning på grundnivå. (16 kap. 3 § skollagen; 4 kap. 7 och 23 §§ 
gymnasieförordningen) 
 

Eleverna ges förutsättningar att uppnå grundläggande behörighet till högskolan. Skolan erbjuder de 
kurser som krävs men endast ett fåtal elever läser dessa. Det finns en uppfattning på skolan att 
eleverna generellt inte vill vidare till högskolan utan ska vidare till arbetsmarknaden. 
 
3.3 Elever på introduktionsprogram får en utbildning som är planerad så att eleven förbereds för 

arbete eller studier. (17 kap. 3 - 7 §§ skollagen, 1 kap. 7 § och 6 kap. 7 - 8 §§ 
gymnasieförordningen) 

 

Skolan har en stor andel elever på introduktionsprogram, drygt 100 av skolans ca 650 elever. Det IM-
program som är störst utgörs av yrkesintroduktion (IMY) som finns inom bygg- och anläggning, 
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fordon- och transport samt naturbruksprogrammet, vilket är störst med ca 55 elever. På individuellt 
alternativ (IMA) går ett mindre antal elever och programmet har funnits sedan höstterminen 2019.   
Vid tidpunkten för granskningen var två elever inskrivna på yrkesintroduktionsprogrammet (IMY) 
men borde har varit inskrivna på programinriktat val (IMV) då eleverna endast hade ett 
grundskoleämne som inte var godkänt. 
 
Syftet med yrkesintroduktion är att elever ska få en yrkesinriktad utbildning som underlättar för dem 
att etablera sig på arbetsmarknaden eller som leder till studier på ett yrkesprogram. Eleverna på 
yrkesintroduktion är en heterogen grupp med mycket olika förutsättningar och behov. Vissa elever 
kan bli behöriga till ett nationellt yrkesprogram efter relativt kort tid. I mån av plats kan de eleverna 
gå över till ett yrkesprogram eller söka sig till ett program inför ett nytt läsår. Andra elever har 
yrkesintroduktion som sin huvudsakliga gymnasieutbildning. Vilka ämnen eleven ska läsa beror på 

om eleven i första hand ska öka sina möjligheter att etablera sig på arbetsmarknaden eller bli 
behörig till ett yrkesprogram. För yrkesintroduktion kan skolan organisera utbildningen på 
tre olika sätt: 
 

• Integrerat i ett nationellt program 

• Särskilda yrkesintroduktionsklasser 

• Individbaserat upplägg (ej sökbart) 
 
Så som yrkesintroduktion är utformad på Uppsala Yrkesgymnasium vänder den sig främst till elever 
som ska etablera sig på arbetsmarknaden. Undervisningen sker till största delen i särskilda 
yrkesintroduktionsklasser men det finns ett fåtal integrerade elever på ett nationellt program. De 
eleverna önskar fortsätta sin utbildning på ett nationellt yrkesprogram när de blivit behöriga. Även 
om flertalet elever går i särskilda yrkesintroduktionsklasser har eleverna ett mycket individbaserat 
upplägg. Det visar sig i den ”individuella” timplan som eleven har. Dessa timplaner skiljer sig från den 
officiella timplanen som finns för yrkesintroduktionsprogrammen och är planerad för en grupp och 
därmed sökbar. En sådan i förväg planering av yrkesintroduktionsprogrammet förutsätter att 
eleverna till stor del följer den. 
 
I de officiella timplaner som granskaren tagit del av i de olika yrkesintroduktionsprogrammen är inte 
APL eller praktiktiden inlagd. Att det saknas beror på, enligt programrektorn, att den tiden finns 
angiven i den ”individuella” timplanen som varje elev har och justeras efterhand i takt med hur 
eleverna lyckas och vad de har önskemål om. Elever på yrkesintroduktion ska ha APL eller praktik i sin 
utbildning men är inte bundna av kravet på 15 veckor, som för elever på ett nationellt yrkesprogram.  
 
I samtalen med elever så framkommer det att alla elever inte får del av APL eller praktik, vilket 
tidigare nämnts. Men det finns även elever på yrkesintroduktion som kan ha mer än 50 procent av 
tiden på praktik eller APL, enligt programrektorn. (Skillnaden mellan praktik och APL är att APL är 
knuten till hela eller delar av kurser vilket inte krävs för praktik). 
 
I granskningen av IM-programmen, främst IMY anser granskaren att det är en otydlig gräns i många 
fall mellan yrkesintroduktion och individuellt alternativ, så som skolan organiserar dessa program. 
 
Den individuella studieplanen är viktig för alla elever men särskilt för elever på ett 
introduktionsprogram som inte har en given struktur eller examensmål. De individuella studieplaner 
som granskaren tagit del av för elever på yrkesintroduktion är inte så individuella som de borde för 
att kunna följa elevens studier. Där återfinns inte heller APL eller praktik. Detta förklaras av att all 
information istället finns i den timplan som varje elev har (se ovan). Oavsett en officiell eller inofficiell 
timplan behöver de ses över så att elever på yrkesintroduktion har motsvarande heltidsstudier med i 
genomsnitt minst 23 timmars undervisning i veckan (garanterad undervisningstid).  
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Utbildningens omfattning får dock minskas för en elev som begär det om huvudmannen bedömer att 
det finns särskilda skäl. Lag (2018:749), (17 kap. 6 § skollagen) 
 
Generellt, när det gäller de individuella studieplanerna, behöver skolan se över dessa så att de är ett 
levande dokument som uppdateras kontinuerligt. Det ska också finnas tydliga rutiner när ändringar 
kan göras och att det ska ske i samverkan med skolans SYV.  Studieplanen är ett viktigt verktyg för att 
ge eleven de bästa förutsättningarna till en gymnasial utbildning. 
 
 

4.Bedömning och betygssättning 

Arbetet granskas genom bedömning av följande kritiska faktorer:  
 
4.1 Lärarna bedömer elevernas kunskaper allsidigt utifrån kunskapskraven. (Lgy 11, 2.5 Bedömning 

och betyg) 
 

Elever uppger i samtal att inlämningsuppgifter och skriftliga prov utgör en stor del av bedömningar 
för betygssättning. Elever upplever också att de inte alltid får den återkoppling som de behöver för 
att förstå hur deras arbeten/kunskaper blivit bedömda. Av det följer att de inte heller får 
återkoppling på vad de behöver utveckla för att nå längre i sin kunskapsutveckling. 
 
Skolans yrkesprogram innehåller arbetsplatsförlagt lärande med oftast flera veckor än de 15 som 
minst ska ges, vilket är bra. Under APL-tiden ska hela eller delar av kurser vara utlagda på 
arbetsplatsen, vilket enhetsrektorn ska besluta om.  Då det finns brister i om och hur tiden på APL 
följs upp av lärare och handledare finns en risk för att eleven inte blir bedömd enligt de kunskapskrav 
som gäller. I samtal med elever framkommer också att de inte alltid känner till kopplingen mellan 
kurser som genomförs på skolan och under APL. Elever uppger oftast att de arbetar med olika saker 
utan koppling till kurser. 
 
4.2 Eleven och elevens vårdnadshavare informeras om elevens utveckling. (3 kap. 3 § och 15 kap. 20 

§ skollagen; Lgy 11, 2.5 Bedömning och betyg) 
 

De har inte framkommit annat i granskningen än att så sker. Enligt uppgift ”stängs” skolan för att 
utvecklingssamtal ska genomföras under en hel dag under höst- och vårterminen. 

  
4.3 Betyg beslutas om i enlighet med författningarnas krav. (3 kap. 14 och 16 §§, 15 kap. 22 - 25 §§ 

skollagen; 8 kap. 1 c och 2 §§ gymnasieförordningen) 
 

Betyg ska sättas när en kurs är slut, en kurs är slut när undervisningen har upphört. Det framkommer 
i granskningen att det inte alltid sätts betyg när kursen är slut. Det kan handla om att en elev har fått 
mer tid för att till exempel komplettera uppgifter, vilket strider mot författningarna.  
 
I de individuella studieplanerna framgår att det finns kurser om 100 poäng som betygssätts tidigare, 
och för elever vid olika tidpunkter, än det slutdatum som finns registrerat för kursen i studieplanen. 
Det finns även kurser som bygger på varandra som har samma betygsdatum. Detta ger upphov, hos 
granskaren, till frågor om hur undervisningen sker i dessa kurser. 
 
I granskning av betygskataloger framkommer att skolan inte har någon markering av att en prövning 
har ägt rum. Om en prövning sker ska det markeras med P i betygskatalogen och både det gamla och 
nya betyget ska finnas med. Enligt skolans administratör finns en ”tradition” av att inte markera 
prövningar i betygskatalogen. Det är också upp till varje lärare och elev att bestämma när en 
prövning ska äga rum. Till läsåret 2020/21 har nya riktlinjer kommunicerats ut från enhetsrektor, 
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dessa riktlinjer behöver dock ses över innan de träder i kraft. 
 
I de gymnasieintyg som elever på IM-program får när deras studier är klara, enligt den individuella 
studieplanen, ingår gymnasiearbetet med 100 poäng i ett flertal av dem. Gymnasiearbetet ingår inte 
på ett IM-program då programmen inte har examensmål eller följer en i förväg given struktur. 
Gymnasiearbetet ingår endast på de nationella programmen där examensmålen styr hur 
gymnasiearbetet ska utformas och vad det ska innehålla. Utifrån examensmålen ska läraren bedöma 
gymnasiearbetet.  
 
Elever på IM-program som inte uppnår målen i sin individuella studieplan ska få endera ett skriftligt 
omdöme eller en sammanställning. 
Skriftligt omdöme - En elev som inom ramen för ett introduktionsprogram läst grundskoleämnen 
utan att få godkänt betyg ska få en skriftlig bedömning av sin kunskapsutveckling i varje sådant 
ämne. Detsamma gäller om eleven läst kurser i gymnasieämnen utan att få godkänt betyg. 
Sammanställning - En elev som avbryter sin utbildning på ett introduktionsprogram eller inte når 
målen för utbildningen enligt sin individuella studieplan ska få en sammanställning av vilka delar av 
utbildningen eleven har fullföljt jämfört med sin individuella studieplan. 

 
Enligt uppgift från skolan finns bedömningar men dessa skickas inte ut eller delges i samband med 
betygen, något skolan själv anser de behöver förbättra. När det gäller elever på individuellt alternativ 
som inte läser mot betyg så är skolan noga med att dokumentera vad de gjort under sin studietid, 
uppger ansvarig koordinator. 
 
Inom det individuella valet ska alltid idrott- och hälsa 2 samt ett estetiskt alternativ erbjudas. Skolan 
erbjuder inte ett estetiskt alternativ under innevarande läsår. Elever på naturbruksprogrammets 
årskurs 2 uppger i samtal att valen inte är så individuella då eleverna måste välja samma kurser för 
att dessa ska bli av. Som exempel nämner eleverna specialidrott och jakt och viltvård. 
I senare samtal med programrektorerna framkommer det att elevernas uppfattning om 
begränsningar i de individuella valen inte stämmer. Eftersom det finns en otydlig och till och med 
felaktig uppfattning om det individuella valet måste skolan förtydliga detta så att eleverna förstår 
vilka val de faktiskt kan göra. 
 
Skolan lämnar inte slutbetyg till kommunen för arkivering och det finns inte heller några rutiner för 
detta, enligt skolans administratör. Däremot gjordes detta fram till 2007.  
 
4.5 Resultat på nationella prov beaktas särskilt vid betygssättning. (15 kap. 25a § skollagen; 8 kap. 3 

a och b §§ gymnasieförordningen; Skolverkets föreskrifter om hantering och genomförande av 
nationella prov (2013:19) 

 
Granskningen kan inte visa på att diskussioner förs om detta på ett systematiskt sätt inom alla 
programrektorsområden.  
 
Skolans systematiska kvalitetsarbete redovisas i dokumentet Enhetsanlys. Där finns jämförelser 
mellan kursbetyg och provbetyg i matematik, engelska och svenska. Jämförelser görs i relation till 
genomsnittet av resultaten från Uppsalas kommunala gymnasieskolor men inte i förhållande till riket. 
Den avvikelse som konstateras i enhetsanalysen är den i engelska där skolan ger ett lägre kursbetyg 
än för genomsnittet. (Se vidare under rubriken Styrning och utveckling av verksamheten). 
 

 
 
 



10 
 

 
 

5.Trygghet, studiero och åtgärder mot kränkande behandling 
Arbetet granskas genom bedömning av följande kritiska faktorer:  
 
5.1 Det bedrivs ett aktivt och medvetet värdegrundsarbete för att skapa en miljö som bygger på 

respekt och Jämförelsedelaktighet. (Lgy 11, 1. Skolans värdegrund och uppgifter, Grundläggande 
värden, Förståelse och medmänsklighet, En likvärdig utbildning, 2. 1 Kunskaper, 2.2 Normer och 
värden) 

 

Elever uppger i samtalen att de trivs på skolan även om det skiljer sig åt mellan 

programrektorsområdena. Eleverna önskar mer av programöverskridande aktiviteter. För att öka 

trivseln på skolan har ett arbete initierats som leds av skolans kuratorer. För varje månad under 

läsåret finns olika teman. Det kan till exempel handla om sex och samlevnad som diskuteras på olika 

sätt tillsammans med lärare och elever. Ett annat initiativ är samarbetet med Fredens Hus där 

diskussioner har förts kring sexuella trakasserier, våld och andra intoleranser. Skolan har till exempel 

haft ett Tjejnätverk, besök av RFSU och föreläsningar om värdegrundsarbete. 

Elever uppger att temaarbetet inte är aktivt, elever säger ”det sitter lappar med de olika temana 
överallt på skolan” men vi jobbar inte med dem. I skolans plan mot diskriminering och kränkande 
behandling framkommer det även där att implementeringen av detta arbete inte blivit som planerat. 
 
I dag sker värdegrundsarbetet på olika sätt och i olika omfattning inom de olika 
programrektorsområden som skolan är indelad i. Det finns inga övergripande gemensamma 
ordningsregler för alla elever på skolan, vilket många önskar. Inom vissa program förekommer till 
exempel rasism och kränkningar, både bland elever och lärare, i större utsträckning än på andra 
program, men också mellan program. Lärare uppger att det behövs ett mer målinriktat 
värdegrundsarbete för att skapa en ”vi-känsla” på skolan, liksom att samsynen på elever behöver bli 
större.  
 
5.2 Utbildningen utformas så att alla elever tillförsäkras en skolmiljö som präglas av trygghet och 

studiero. (5 kap. 3 § skollagen, Lgy 11, 2.3 Elevernas ansvar och inflytande, 2.6 Rektorns ansvar)  
 

Majoriteten av skolans elever är pojkar medan flickor finns i majoritet på naturbruksprogrammet, 
som också är det program som funnits längst på skolan. Skolans program är också uppdelade 
lokalmässigt vilket gör att många elever inte träffas över programområdena även om det i samtal 
med eleverna finns en önskan om det. Skolan har en cafeteria dit alla elever är välkomna. Tyvärr 
finns attityder och beteenden bland vissa elever som gör att andra elever inte gärna går dit. Det kan 
också vara så att elever är otrygga i de korridorer som måste passeras för att komma till cafeterian. 
Studieron varierar under lektionerna, vilket granskaren också noterade, och respekt för varandra (i 
positiv betydelse) råder inte alltid. 
 
5.3 Vid skolenheten bedrivs ett målinriktat arbete för att motverka kränkande behandling av elever. 

(6 kap. 6–10 §§ skollagen) 
 
Skolan har rutiner för hur kränkningar ska anmälas och följas upp. Dessa är centralt framtagna i 
kommunen men behöver implementeras bättre på skolan. Skolan har en plan mot diskriminering och 
kränkande behandling men planen är inte ett levande dokument som involverar all personal och 
elever för att motverka kränkande behandling. De identifierade riskområden som anges i planen och 
de aktiviteter som ska främja att kränkningar inte uppstår behöver intensifieras, eftersom det finns 
kränkningsärenden på skolan.  
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Under granskningen har ingen, vare sig personal eller elever, berättat om skolans 
likabehandlingsgrupper eller att en elevhälsosamordnare ska finnas på skolan enligt Planen mot 
diskriminering och kränkande behandling trots att likabehandlingsgrupperna och samordnaren finns 
beskrivna i Planen. Enhetsrektorn menar att Planen behöver revideras utifrån detta. 
 
 

6.Grundläggande förutsättningar för skolenheten 

Arbetet granskas genom bedömning av följande kritiska faktorer:  
 
6.1 Eleverna ska delta i utbildningen, om eleven inte har giltigt skäl att utebli. Rektorn ser till att 

elevens vårdnadshavare informeras samma dag om att eleven varit frånvarande samt ser till att 
skyndsamt utreda frånvaron vid upprepad eller längre frånvaro. (15 kap. 16 § skollagen) 

 
Skolan har rutiner och arbetar aktivt med eleverna för att främja närvaron. Elevens mentor har ett 
stort ansvar med att följa upp eleverna. Trots detta finns elever med stor frånvaro, men det skiljer sig 
åt mellan de olika programmen. Närvarokravet omfattar även APL-tiden som också måste följas upp 
(se tidigare avsnitt om Arbetsplatsförlagt lärande…). 
Skolan har en skyldighet att även göra en utredning av elever med stor frånvaro för att kunna 
konstatera vad som ligger bakom den. Detta sker inte på skolan i den omfattning som krävs. 
 
6.2 Lärarna vid skolenheten har legitimation och är behöriga för den undervisning de bedriver, om 

de inte omfattas av något av undantagen från dessa krav. (2 kap. 13 och 17–18 §§ skollagen samt 
33 § införandelagen) 

 
På skolan finns lärare som inte är legitimerade och behöriga för den undervisning de bedriver. 
I samband med granskningen framkommer det även att lärare som har funktionen av speciallärare 
eller specialpedagog inte har en sådan formell utbildning. Dock är två av dessa under utbildning och 
kommer inom kort att bli klara. Skolan har också en aktiv rekrytering på gång för speciallärartjänster. 
 

6.3 Lärarna vid skolenheten samverkar med varandra i arbetet med att nå utbildningsmålen. 
(Lgy 11, 1. Skolans värdegrund och uppgifter, Kunskaper och lärande, 2. Övergripande 
mål och riktlinjer, 2.1 Kunskaper, 2.6 Rektorns ansvar)  

 
I likhet med flertalet skolor är detta ett utvecklingsområde. Lärare samverkar på eget initiativ men 
det finns ingen strategi för hela skolans arbete. I samtal uppger lärare i gymnasieämnen att deras 

tjänster är så ”slimmade” att den inte räcker till för någon större samverkan. Granskningen har 
inte visat att det generellt sker en samverkan mellan lärare på skolan, inga konkreta exempel 
har getts. 
 
Rektors ansvar är bland annat att se till så att samverkan mellan lärare i olika kurser kommer till 
stånd och att skolan arbetar med kunskapsområden där flera ämnen ska bidra och samordnas så att 
de utgör en helhet för eleven. Utveckling av samverkan med universitet och högskolor samt 
arbetslivet utanför skolan är också viktigt för att eleverna ska få en kvalitativt god utbildning. 
 
6.4 Elevhälsan arbetar främst förebyggande och hälsofrämjande och stödjer elevernas utveckling 

mot utbildningens mål. (2 kap. 25 § skollagen; Lgy 11, 2. Övergripande mål och riktlinjer, 2.6 
Rektorns ansvar)  
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Elevhälsan är organiserad i tre olika elevhälsoteam som är uppdelade på de tre 
programrektorsområdena. I varje elevhälsoteam finns kurator, speciallärare/specialpedagog (dock 
saknar dessa formell utbildning, se ovan) och en studie- och yrkesvägledare (SYV).  
I ett team finns dessutom en socialpedagog och i ett annat team finns två koordinatorer varav en har 
ett speciellt ansvarar för IM-elever. Programrektor leder elevhälsoteamet.  
 
Till teamen finns en skolsköterska på 100 procent, en skolpsykolog på 60 procent samt skolläkare på 
avrop. Skolsköterska och skolpsykolog ska fördela sitt arbete och tid mellan de olika teamen och 
deras mötestid, vilket innebär att de inte kan medverka kontinuerligt i varje teams möten. 
Skolan har periodvis saknat kontinuitet i tillgången till en skolpsykolog. Många elever har behov av en 
skolpsykolog och skolan kan då i vissa fall remittera till centrala resurser som till exempel Spången. 
Skolsköterskan genomför elevhälsosamtal vilket alla elever ska erbjudas i början av sin utbildning. 
Inför dessa besöker hen lektioner och klasser för att skapa sig en bild av hur undervisningen till 
exempel går till och vad som sker i klassrummet. Det är i sig ett förebyggande och hälsofrämjande 
arbete. Förutom elevhälsosamtalen anser skolsköterskan inte att hen hinner med så mycket av andra 
uppgifter som kan betraktas som förebyggande och hälsofrämjande. 
 
Under granskningsperioden hade skolan en rekryteringsprocess till ytterligare en kuratorstjänst. Det 
finns även önskemål bland personal som arbetar med IM-elever om tillgång till en specialpedagog. 
 
Som tidigare nämnts i rapporten arbetar elevhälsan utifrån de elever och program som ingår i 
respektive programrektorsområden vilket innebär att det finns många och olika utmaningar för dem. 
Samstämmigt är att elevhälsan inte kan arbeta främst förebyggande och hälsofrämjande utan 
framför allt åtgärdande. Den elevhälsosamordnare som tidigare fanns på skolan saknas av många i 
dag.   
 
Många elever känner inte till att skolan har en elevhälsa dit de kan vända sig, vilket framkommer i 
samtalen med dem. 
 
6.5 Elever ges en studie- och yrkesorienterande verksamhet som tillgodoser deras behov av 

vägledning inför val av framtida utbildnings- och yrkesverksamhet så att elever får pröva och 
utveckla sina intressen oberoende av könstillhörighet. (2 kap. 29 § skollagen; Lgy 11, 2. 
Övergripande mål och riktlinjer, 2.4 Utbildningsval – arbete och samhällsliv, 2.6 Rektorns ansvar)  

 
Eleverna har en god tillgång till en studie- och yrkesvägledare (SYV) men för att deras arbete och 
kompetens ska kunna tas tillvara på ett bra sätt behöver skolan tydliggöra deras roller och 
arbetsbeskrivningar. I juni 2019 fick skolans SYV ett uppdrag av enhetsrektorn att ta fram en 
rollbeskrivning för deras arbete. Denna har dock ännu inte ”spikats”. Granskaren har tagit del av 
rollbeskrivningen och anser att den möjliggör och beskriver deras uppdrag utifrån kraven i skollag 
och läroplan. I rollbeskrivningen trycks också på SYV:s ansvar för de individuella studieplanerna. Med 
anledning av de felaktigheter och brister som visat sig i dem, vilket tidigare nämnts, anser granskaren 
att studieplanen alltid bör diskuteras med och godkännas av SYV. 
 
6.6 Skolbiblioteket används för att stödja elevernas lärande och kunskapsutveckling. (2 kap. 36 § 

skollagen; Lgy 11, 2.1 Kunskaper, 2.6 Rektorns ansvar) 
 
Skolan har till skillnad mot många skolor ett mycket bra skolbibliotek med ett generellt innehåll men 
också sådant som är riktat mot de olika programmen samt digitala medier. Elever kan sitta och 
arbeta där eller bara umgås och placeringen av biblioteket är centralt. En skolbibliotekarie finns på 
plats tre dagar i veckan. Trots dessa goda förutsättningar används dock inte biblioteket av lärare eller 
elever för att stödja elevernas lärande och kunskapsutveckling, vilket framgår av samtalen med både 
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lärare och elever. För elever i gymnasieskolan är till exempel informationssökning och källkritik 
viktiga redskap i deras studier både under tiden på skolan men också efter.  
Skolbiblioteket är inte bara skolbibliotekariens ansvar utan varje lärare ska i sina ämnen använda sig 
av de resurser skolbiblioteket har och planera för dessa. 
 
6.7 Skolenheten har tillgång till och använder ändamålsenlig utrustning, lokaler och digitala verktyg. 

(2 kap 35 § skollagen, Lgy 11, 2. Övergripande mål och riktlinjer, 2.6 Rektorns ansvar) 
 

Skolan har vuxit under senare läsår med fordons- och transportprogrammet och inför innevarande 
läsår med bygg- och anläggningsprogrammet, vvs- och fastighetsprogrammet samt el- och 
energiprogrammet. Elever och lärare kom med dessa program från andra gymnasieskolor i Uppsala. 
Det så kallade ”nybygget” (lokalerna för programmen BA, EE och VVS) har dels försenats men också 
inte blivit så bra som förväntats av både lärare och elever. Det har fått konsekvenser menar lärare 
och elever för att vissa moment eller kurser inte har kommit i gång eller genomförts ännu. 
 
För elever som läser inriktningen karosseri och lackering på fordons-- och transportprogrammet 
genomförs delar av undervisningen i Falun på en certifierad branschskola. 
 
Det finns byggnader och lokaler som är i behov av upprustning men det är kommunen medveten om. 

För idrott finns en idrottshall som ska rivas inom några år och ersättas med en ny. Enligt elever så 
är den mycket liten och begränsar möjligheter till olika aktiviteter. Elever tycker att de 
känner sig otrygga när de ska byta om och duscha då det inte finns några lås. En av skolans 
två lärare i idrott- och hälsa är schemalagd under den gemensamma måndagstiden, API, 
vilket gör att hen aldrig kan vara med på mötet. 
 
I en sådan här bedömning syftar ”ändamålsenlig utrustning, lokaler och digitala verktyg” till att 
bedöma om utbildningens mål kan uppfyllas med tanke på utrustning, lokaler etc. Granskaren anser 
att det är svårt att bedöma detta under den korta granskningstiden. Även om det finns lärare och 
elever som önskar både mer utrymme och utrustning behöver det inte betyda att det finns brister i 
förutsättningarna för att nå kunskapskraven och målen för utbildningen. 
 
6.8 Varje elev har en mentor som följer elevens kunskapsutveckling och studiesituation med 

utgångspunkt i elevens utbildning i dess helhet samt uppmärksammar tecken på att eleven kan 
behöva stöd och i så fall skyndsamt informerar berörd skolpersonal. (15 kap. 19 a § skollagen) 

 
Ovanstående skrivning att alla elever ska ha en mentor har nyligen förstärkts i skollagen. Den har 

även preciserat mentorns uppdrag. Alla elever på skolan har en mentor. Däremot fungerar 
mentorskapet och den schemalagda tiden tillsammans med mentorerna mycket olika, vilket framgår 
i samtalen. Skolan har sett ett behov av att få gemensamma riktlinjer för alla mentorer, så att alla 
elever får samma förutsättningar. Detta har lett till att skolan nu håller på att ta fram en 
rollbeskrivning med gemensamma riktlinjer för mentorerna, ett arbete som har initierats av 
programrektorerna.  
 
6.9 Elever på yrkesprogrammen har rätt till minst 2 430 undervisningstimmar om 60 minuter och 

elever på högskoleförberedande program har rätt till minst 2 180 undervisningstimmar om 60 
minuter (garanterad undervisningstid). (16 kap. 18 § skollagen) 

 
Av skolans timplaner framkommer att alla program ges i en omfattning om minst 2 430 
undervisningstimmar (uvt).  
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Timmarna är oftast utlagda på ett standardiserat sätt, till exempel en 100 poängs kurs har 97 uvt och 
en 50 poängs kurs mellan 45 - 48 uvt. Det finns dock några exempel på att kurser är utlagda med fler 
undervisningstimmar än poäng.  
 
Enligt uppgift är timplanerna för yrkesintroduktion (se under rubriken Arbetsplatsförlagt lärande…) 
inte de som eleven får del av i Dexter. I jämförelse mellan planerna (den officiella och den 
”individuella”) finns differenser mellan den utlagda tiden som oftast är mindre i den individuella. 
Enligt uppgift beror detta på att det för eleven är ett individuellt upplägg. Trots ett individuellt 
upplägg måste en elev få del av den minsta garanterade undervisningstiden för att kunna uppnå de 
kunskapskrav som gäller. Det finns elever som anser att de inte får tillräckligt med undervisningstid i 
vissa kurser och att kurser i en del fall slutar tidigt på terminen (se vidare ovan under Betyg och 
bedömning, individuella studieplaner). 
 
Dagar för nationella prov liksom måluppfyllelsedagar får inte räknas in i och betraktas som 
undervisning. Enligt uppgift ”stängs” skolan vid två tillfällen på läsåret då det är utvecklingssamtal. 
Om skolan räknar in alla uppräknande dagar här, och tid för nationella prov, i undervisningstiden så 
riskeras den garanterade undervisningstiden bli för liten. 
 
Undervisningstiden ska läggas ut efter det att skolan analyserat hur elever lyckas uppnå 
kunskapskraven i de olika kurserna och målen för ämnena. Utifrån analyser av måluppfyllelse kan 
kurser då ha både färre men också flera timmar, ett friutrymme som inte vanligtvis utnyttjas på 
skolor utan tiden läggs ut mer som en schablon. 
 
Både rapporter från Skolverket och Skolinspektionen visar att flera huvudmän inte prioriterar 
elevernas rätt till garanterad undervisningstid. I jämförelser med andra länder framkommer också att 
Sverige har en lägre grad av undervisningstid, vilket är en viktig faktor i hur väl eleverna lyckas med 
sina studier. 

Som tidigare nämnts i samband med att skolan väl uppfyller tiden (oftast flera veckor än 15) för APL 
på yrkesprogrammen behöver skolan se över om undervisningstiden för de kurser elever läser på 
skolan är tillräcklig för att nå kunskapskraven – om fördelningen mellan tid på APL kontra den 
skolförlagda tiden främjar elevernas förutsättningar för att lyckas med studierna.  

 
7.Styrning och ledning av verksamheten 
Arbetet granskas genom bedömning av följande kritiska faktorer:  
 
7.1 Rektorn följer upp skolenhetens resultat, trygghet och studiero. Uppföljningen genomförs i 

relation till de nationella målen och dokumenteras. (1 kap. 4 §, 4 kap. 4–6 §§ och 5 kap. 3 § 
skollagen; Lgy 11, 2.6 Rektorns ansvar) 

 
Under granskningen har det framkommit att den uppföljning som sker, och dokumenteras, av 
skolenhetens resultat, trygghet och studiero, är den som återfinns i dokumentet Enhetsanalys. 
Utöver denna finns inga andra sammanställningar av det systematiska kvalitetsarbetet på skolan. 
Däremot bygger enhetsanalysen på olika sammanställningar och statistik som tas fram centralt och 
analyseras på skolan. Programrektorerna uppger att enhetsanalysdokumentet och dess resultat inte 
diskuteras vidare med lärarna eller annan personal, vilket också bekräftas i samtal med lärare och 
elevhälsa. Enligt uppgift finns enhetsanalysen inte heller tillgänglig för lärarna. Det innebär att det är i 
princip enhetsrektor som analyserar och kommenterar resultaten i den, ibland under medverkan av 
programrektorerna.  
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Programrektorerna för diskussioner om resultat mellan sig men det är skillnader i hur och om de 
sedan för dessa med lärarna på ett mer systematiskt sätt för att kunna se vad de behöver utveckla i 
sina respektive verksamheter. 
  
Däremot presenteras resultatet av den årliga elevenkäten, vars resultat återfinns i Enhetsanalys, på 
ett API och diskussioner förs. Återkoppling av resultaten i elevenkäten till eleverna sker dock inte på 
ett samlat sett, och det är inte tydligt om alla elever får en återkoppling. 
 
Ledningsgruppen har under läsåret arbetat fram ett årshjul för det systematiska kvalitetsarbetet och 
angett processer för detta. I dagsläget är årshjulet inte fastställt då det återstår att komplettera med 
ansvariga för olika processer samt att få in processerna i ett kalendarium, enlig enhetsrektorn. 
 
7.2 Utifrån en analys av det som framkommer i uppföljningen beslutar rektorn om nödvändiga 

utvecklingsåtgärder, och dokumenterar de beslutade åtgärderna. (4 kap. 4–7 §§ skollagen; Lgy 
11, 2.6 Rektorns ansvar)  
 

7.3 Rektorn planerar för genomförandet av utvecklingsåtgärder och genomför dessa. Planeringen 
och åtgärderna dokumenteras. (4 kap. 4–7 §§ skollagen; Lgy 11, 2.6 Rektorns ansvar) 

 
Granskaren har inte sett något ytterligare dokument, än enhetsanalysen, eller beslut om nödvändiga 
utvecklingsområden. Detta medger enhetsrektorn är en brist. Enhetsanalysen består mest av 
kommentarer till de uppgifter som presenteras, mindre av analys och planering av 
utvecklingsområden. Granskaren kan inte anse att skolan i dagsläget uppfyller ovanstående krav för 
ett systematiskt kvalitetsarbete.  
 
7.4 Rektorn beslutar om sin enhets inre organisation och fördelar resurser inom skolenheten efter 

elevernas olika förutsättningar och behov. (2 kap. 10 § skollagen; Lgy 11, 2.6 Rektorns ansvar) 
 
Med ovanstående konstaterande följer att det är svårt att se hur och om enhetsrektorn beslutar om 
sin inre organisation och fördelar resurser efter elevernas olika förutsättningar. 
 
Skolans ledningsgrupp består av enhetsrektor, tre programområdesrektorer, skolans driftledare samt 
skolans ekonomiföreståndare. Tidigare har skolans administratör tillhört ledningsgruppen. Varje 
måndag mellan kl 08.00 – 10.00 samlas samtlig personal för möten. Mötena kan innehålla allmän 
information från enhetsrektor eller ta upp specifika händelser på skolan, IT´s learning utbildning, 
kortföreläsningar, kompetensutveckling inom olika områden mm. Mötestiden delas upp för att ca var 
fjärde vecka innehålla ett API möte, då all personal samlas med enhetsrektorn. Däremellan varierar 
måndagstiden för APT möten med respektive programområdesrektor, arbetslagsmöten och 
ämnesmöten samt viss tid för samarbeten. 
 
Den gemensamma tiden för ledningsgruppsmöten är måndagar mellan kl 15.00-17.00. Det är alltid 
enhetsrektor och programområdesrektorerna som är närvarande och övriga i ledningsgruppen kallas 
vid behov. Mötena är i ett avseende informella då frågor och beslut inte protokollförs. 
Programområdesrektorerna har i sina veckovisa möten med sin personal en dagordning med 
minnesanteckningar. Programområdesrektorerna ska återkoppla till enhetsrektor vad som 
framkommer i deras respektive möten med lärare och elevhälsa.  
 
Måndagens två mötestider är de tillfällen som finns för hela personalen för att träffas i olika frågor 
och att planera verksamheten. 
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I samtal med enhetsrektorn framkommer att hen endast delegerat arbetsmiljöansvar till 
programområdesrektorerna. En delegationsordning bör snarast upprättas från enhetsrektor till 
programområdesrektorerna i de delar där rektor enligt skollagen kan delegera arbetsuppgifter men 
aldrig rektors ansvar. I en delegationsordning ska det finnas en tydlig beskrivning av vilka beslut som 
har delegerats och rutiner för hur återkoppling och uppföljning av det som delegerats ska 
genomföras.  

 
Utvecklingsområden och åtgärder 
Granskaren har funnit att skolan har brister, i en del fall mycket allvarliga sådana, i sin verksamhet i 
förhållande till de styrdokument som reglerar skolans arbete, såsom skollag, läroplan och 
förordningar. Skolan brister i en del fall i rena formaliafrågor vad gäller skollagen men även brister i 
vad som anses som nödvändiga förutsättningar för att ge elever den utbildning de har rätt till och 
med en god kvalitet. Som rapporten visar finns det anmärkningar inom i princip varje delområde 
inom de sju granskade huvudområdena. Anmärkningarna utgör indikationer på vad skolan behöver 
göra för att utveckla sin verksamhet så att den lever upp till de krav som ställs i styrdokumenten. 
 
En del av bristerna är sådana som enkelt kan åtgärdas medan andra är mer processuella och kräver 
mer långsiktigt arbete. 
 

1.Undervisning och lärande 
 - Undervisningen måste utgå från och omfatta examensmålen för respektive nationellt program för 
att kunna genomsyra inriktningen på utbildningen och skapa en helhet för elevernas lärande. 
- Undervisningen måste utgå från ämnesplanerna, oavsett om det är ett nationellt program eller ett 
introduktionsprogram, och vara strukturerad för att skapa förståelse hos eleven. 
- Lärarna måste stärka elevens självförtroende samt vilja och förmåga att lära genom att ha höga 
förväntningar på eleven och utmana eleven att nå längre i sin kunskapsutveckling. 
- Utbildningen och undervisningen måste ta hänsyn till elevernas olika behov. Detta medför bland 
annat en differentierad undervisning och undervisningsmaterial som tar hänsyn till elevers olika 
behov. 
 

2. Extra anpassningar och särskilt stöd 
- Rutiner och processer för elevhälsoarbetet måste upprättas så att de blir gemensamma för samtliga 
elevhälsoteam. På så vis får alla elever förutsättningar för ett likvärdigt stöd. 
- Elever måste skyndsamt ges stöd i form av extra anpassningar inom ordinarie undervisning, detta 
innefattar även elever på introduktionsprogram. Ett introduktionsprogram är inget stöd i sig.  
- Extra anpassningar måste dokumenteras och kommuniceras till ansvariga lärare så att elever 
oavsett ämne får det stöd eleven är i behov av.  
- Ansvariga på skolan måste utreda elevens behov av särskilt stöd skyndsamt, om det visar sig att det 
stöd som getts i form av extra anpassningar inte är tillräckligt, för att eleven ska ha möjlighet att nå 
de kunskapskrav som minst ska uppnås. 
- Utredningen måste visa på vilket stöd eleven har behov av och konkretiseras i ett åtgärdsprogram 
för att kunna följas upp och utvärderas så att effekterna av åtgärderna blir tydliga. Utifrån en 
utvärdering kan andra åtgärder behövas sättas in och ett nytt åtgärdsprogram utarbetas. 
- Ansvariga måste utreda elever med stor frånvaro för att förstå vad som ligger bakom den och för att 
kunna ge eleven stöd. Det gäller all frånvaro, både den i skolan och den ute på APL. 
- Beslut om reducerat program måste tas av rektor i ett åtgärdsprogram och skrivas under av rektor 
(enhetsrektor) då det inte går att delegera. Att reducera program är ett stort ingripande för eleven 
och bör inte ske i någon stor utsträckning, eller istället för extra anpassningar och särskilt stöd. 
- Skolan måste se över de generella stödåtgärder som ges på de olika programmen så att elever får 
samma förutsättningar oavsett programtillhörighet. Skolan behöver se över om de generella 
stödåtgärder som ges i dag är tillräckliga och ändamålsenliga. 
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3. Arbetsplatsförlagt lärande (APL), grundläggande behörighet och 
introduktionsprogram 
- Skolan måste ha gemensamma och tydliga rutiner för elevernas APL som utgår från skollagen och 
gymnasieförordningen. Alla elever, lärare och APL-platsen med handledare ska omfattas av dessa. 
Skolan måste ha en sammanställning på var eleverna befinner sig under sin APL-tid, vem som är 
handledare och andra kontaktuppgifter som är viktiga. Detta är exempel på rutiner och dokument 
som bör finnas på skolan. 
- APL måste ges till samtliga elever på de nationella programmen på skolan men även till elever på 
yrkesintroduktion. Tiden för APL på yrkesintroduktion kan variera. 
- Skolan måste se till att elever som är antagna som grupp på yrkesintroduktion får den utbildning de 
sökt och är planerad i förväg. 
- Den individuella studieplanen måste visa vilka faktiska kurser elevens utbildning innehåller, framför 
allt på ett introduktionsprogram.  
- Den individuella studieplanen måste tydligt ange när kurser startar och slutar samt när betyg sätts i 
förhållande till detta. 
- För samtliga elever är den individuella studieplanen viktig och ska vara ett levande dokument och 
ett underlag vid utvecklingssamtalen. Studieplanen är ett viktigt verktyg för att säkerställa att eleven 
får de kurser som ingår i utbildningen. 
- Rektor måste besluta om vilka kurser som ska vara arbetsplatsförlagda och eleverna måste ges 
kunskap om hur kurserna förhåller sig till APL. 
 

4. Bedömning och betygssättning 
- Lärarna måste bedöma och utvärdera elevernas kunskaper allsidigt utifrån kunskapskraven, vilket 
också innebär att undervisningen måste vara allsidig. 
- Betyg måste sättas efter att en kurs har avslutats. En kurs är avslutad när undervisningen har 
upphört. 
- Skolan måste ge elever möjlighet till en prövning när de erhållit ett icke godkänt betyg (F). En 
prövning måste omfatta alla kunskapskrav och kan inte innebära kompletteringar.  
- Betyg efter en prövning måste anges i betygskatalogen med ett P. Både det gamla och det nya 
betyget ska framgå av betygskatalogen. 
- De framtagna prövningsrutinerna måste revideras så att de uppfyller skollagens krav och blir 
gällande från höstterminen 2020/21. 
- Elever på introduktionsprogram har inget krav på att genomföra ett gymnasiearbete, detta tillhör 
kravet i ett nationellt program. 
- Elever på introduktionsprogram måste få ett skriftligt omdöme, eller en sammanställning om de 
inte får godkänt på de grundskoleämnen de läser eller inte fullföljer utbildningen på ett 
introduktionsprogram enligt sin individuella studieplan. 
- Skolan måste lämna slutbetygen för arkivering till kommunen, vilket det bör finnas rutiner för. 
 

5. Trygghet, studiero och åtgärder mot kränkande behandling 
- Rutiner och processer för skolans arbete med att skapa trygghet och studiero samt att motverka 
kränkande behandling måste tydliggöras och implementeras för att kunna omfatta all personal och 
alla elever på skolan. 
- Skolans värdegrundsarbete måste bedrivs aktivt för att skapa en miljö som bygger på respekt och 
som ger studiero och trygghet för eleverna. Överenskomna bestämmelser och ordningsregler måste 
efterlevas av både personal och elever.  
- Skolan måste bedriva ett målinriktat arbete för att motverka kränkande behandling av elever. Detta 
arbete måste omfatta såväl den skolförlagda utbildningen som det arbetsplatsförlagda lärandet. 
- Planen mot diskriminering och kränkande behandling måste implementeras bland all personal och 
alla elever samt årligen upprättas på nytt. 
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6. Grundläggande förutsättningar för skolenheten 
- Rektor måste se till att lärarna får förutsättningar för att samverka med andra lärare och utifrån det 
måste en samverkan ske i arbetet med att nå utbildningsmålen. 
- Elevhälsan måste ges möjlighet att arbeta främst förebyggande och hälsofrämjande för att kunna 
stödja elevernas utveckling mot utbildningens mål. 
- Skolan måste se till att elevhälsan består av de kompetenser som är lagstadgade och att den finns 
kontinuerligt på skolan och är i förhållande till elevernas behov.  
- För samtliga elever är den individuella studieplanen viktig och ska vara ett levande dokument och 
ett underlag vid utvecklingssamtalen. Studieplanen är ett viktigt verktyg för att säkerställa att eleven 
får de kurser som ingår i utbildningen. 
- Skolans studie- och yrkesorienterande verksamhet måste få tydligare roller och arbetsbeskrivningar 
för att deras arbete ska kunna tas tillvara på ett bra sätt. Det utkast som redan finns för detta arbete 
behöver implementeras och gälla från höstterminen 2020/21. 
- Lärare måste använda skolans bibliotek för att stödja elevernas lärande och kunskapsutveckling. Det 
innebär att lärarna i sin planering av undervisningen, inte bara i ämnet svenska, måste beakta 
skolbiblioteket som en resurs. 
- Skolan måste se till att elever har tillgång till all utrustning, lokaler och digitala verktyg för att kunna 
uppnå alla delar av utbildningen och de kunskapskrav som finns. 
- Skolans arbete med riktlinjer och rollbeskrivning för mentorerna måste vara klar till läsåret 
2020/21. I dag har inte alla elever tillgång till en mentor som uppfyller de krav som finns på 
mentorskapet. 
- Skolan måste se till att alla elever oavsett program får den minsta garanterade undervisningstiden. 
Tilldelningen av undervisningstiden ska ske utifrån en analys av måluppfyllelsen i de olika kurserna 
och inte på ett schablonmässigt sätt. Skolan måste också se över så att elever får en god fördelning 
mellan tiden för studier på skolan och tiden på APL. 
- Skolan måste erbjuda ett estetiskt alternativ inom det individuella valet. DE individuella valen måste 
tydliggöras för eleverna så att deras val blir reella. 

 

7. Styrning och ledning av verksamheten 
- En delegationsordning måste upprättas på skolan så att arbetet leds och fördelas i enlighet med de 
styrdokument som reglerar skolans verksamhet.   
- Skolan måste se över sammansättningen i ledningsgruppen så att den representerar skolans olika 
verksamheter på ett representativt sätt.  
- Beslut som tas i ledningsgruppen måste dokumenteras och kommuniceras i ledningsgruppen samt i 
förekommande fall kommuniceras ut till de olika verksamheterna. 
- Enhetsrektor måste besluta om vilka kurser som ska vara arbetsplatsförlagda och eleverna måste 
ges kunskap om hur kurserna förhåller sig till APL. 
- Skolans systematiska kvalitetsarbete måste ske utifrån tydliga rutiner och processer som stödjer de 
krav och ansvar som rektorn har: 

• Rektor måste följa upp skolenhetens resultat (kunskapsresultat och trygghet och studiero). 
Uppföljningen ska genomföras i förhållande till de nationella målen och dokumenteras. 

• Utifrån en analys av det som framkommer i uppföljningen måste rektor besluta om 
nödvändiga utvecklingsåtgärder och dokumentera dem. 

• Rektorn måste planera för genomförandet av utvecklingsåtgärderna och genomföra dessa, 
Planeringen och åtgärderna ska dokumenteras. 

 
Granskaren har funnit, genom samtal och intervjuer, att det finns en gemensam önskan på skolan om 
ett tydligare värdegrundsarbete och att rutiner och strukturer för skolans arbete utformas och blir 
gemensamma så långt möjligt samt att även programspecifika rutiner och strukturer behöver 
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förtydligas. Mer samarbete över programmen och utnyttjande av gemensamma resurser efterfrågas 
där så är möjligt.  
Det påbörjade arbetet med ett årshjul för skolans systematiska kvalitetsarbete behöver påskyndas 
och träda i kraft till läsåret 2020/21. Genom det kommer skolans arbete att bättre säkerställa det 
nationella uppdrag som skolan har och ge eleverna en god utbildning. Enhetsrektorns ledarskap, 
liksom programrektorernas, kommer därmed att bli tydligare. 
 
 
Ann-Kathrin Hedberg 
Granskare 



Begäran om arbetsmiljöåtgärder enligt AML 6 kap 6a§ för Jälla Yrkesgymnasium, 

Uppsala  

2021-10-08 

Mottagare: 

Uppsala Kommun, Utbildningsförvaltningen 

Enhetsrektor Tommy Persson 

För kännedom: Gymnasiechef Christine Kastner-Jonsson 
 
 

Bilaga 2 

Lärarnas Riksförbund och Lärarförbundet begär härmed åtgärder enligt Kap 6 6§a 

Arbetsmiljölagen  

Ärende:  

Bakgrund  : 

Den 2020-09-23 lämnade Lärarns Riksförbund och Lärarförbundet tillsammans in en anmälan 

om arbetsmiljöåtgärder på Jälla Yrkesgymnasium Uppsala. (UBN-2020-06987)  

Den 23 oktober skedde det första mötet med arbetsgivare, LF och LR. 

Sedan dess har arbetsgivaren vidtagit följande: 

*Arbetsgivaren har tillsammans med de fackliga organisationerna upprättat en handlingsplan 

för att åtgärda bristerna i arbetsmiljön. Denna handlingsplan är sammanfogad med den 

handlingsplan för systematiskt kvalitetsarbete som skolan ålades vt20. 

*Arbetsgivaren har bildat en projektgrupp tillsammans med de fackliga organisationerna för 

att stötta enhetsrektor, programrektorer och de lokala skyddsombuden i det konkreta arbetet 

med att åtgärda arbetsmiljöbristerna.  

*Arbetsgivaren har genomfört en enkät (Prevents verktyg)  för att få fördjupad kunskap om 

medarbetarnas uppfattning av den organisatoriska och sociala arbetsmiljön. 

*Arbetsgivaren har organiserat support tillenhetsrektor. 

*Arbetsgivaren har inrättat en intendenturtjänst på skolan för att avlasta enhetsrektor. 

 

Nuläge 

Trots dessa stödåtgärder finner vi att det fortfarande kvarstår allvarliga brister i arbetsmiljön. 

Vi är medvetna om att processer behöver få ta sin tid. Dock är det inte acceptabelt att de 

omfattande åtgärder som satts in för att stötta skolan inte gett mer synliga förbättringar i 

medarbetarnas arbetsmiljö. 

Vi noterar tillsammans med arbetsgivaren att ett flertal åtgärder kvarstår att hantera. Vi 

påtalar här de brister som vi anser måste prioriteras för att återstående åtgärder ska få kraft att 

säkerställa arbetsmiljön. 

Följande brister är noterade: 

AFS  2015:4  

Brister i kunskap om systematiskt arbetsmiljöarbete. Eftersom handlingsplanen är 

sammanslagen med skolans kvalitetsarbete blir det ofta sammanblandningar med vad som är 

arbetsmiljöarbete enligt arbetsmiljölagen och vad som är kvalitetsarbete enligt skollagen. 

Brist i kunskap om att hantera arbetsmiljöuppgifter. En konsekvens blir t ex att skyddsronder 

saknar adekvat dokumentationsunderlag, dokumentation och att dokumenterade brister inte 

åtgärdas.  
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Uppsala Kommun, Utbildningsförvaltningen 

Enhetsrektor Tommy Persson 

För kännedom: Gymnasiechef Christine Kastner-Jonsson 
 
 

Brist på implementering av det systematiska arbetsmiljöarbetet. De möten som rubriceras som 

SAM-möten är inte strukturerade så att det systematiska arbetet kan genomföras och följas 

upp. 

Brister i samverkan med skyddsombud i det systematiska arbetsmiljöarbetet. Det finns möten, 

men de är inte möjliga för skyddsombuden att förbereda, då dagordningen ofta saknas eller 

inte följs.  

Brist i efterföljsamheten i systematiska arbetsmiljöarbetet. De rutiner som antagits efterföljs 

inte i vardagen. 

Brister i kommunikationsstrukturer. Det är fortfarande svårt att ta del av information. Mail, 

lärplattformen och Teams används för både arbetsmiljörelaterad information och alla annan 

övrig information. Kalendarium är ofullständiga och förändras på kort varsel.  

Krav på åtgärder  

- En fördjupad undersökning av organisatorisk och social arbetsmiljö av extern part ska 

genomföras och presenteras för skyddsombuden. 

- Omedelbart genomföra utbildningsinsatser för att höja kompetenser om Skol-osa och 

SAM för skolans ledning. 

- Arbetsgivaren säkerställer att det systematiska arbetsmiljöarbetet implementeras och 

fungerar tillfredställande omedelbart. 

- Att det sker regelbundna dokumenterade uppföljningar av de moment i systematiska 

arbetsmiljöarbetet som vidtas. 

- Arbetsmiljöarbetet ska ha en egen och separat handlingsplan för att säkerställa att 

beslutade arbetsmiljöåtgärder genomförs. 

Lärarförbundet och Lärarnas Riksförbund begär att påtalade brister åtgärdas snarast. 

Planeringen för åtgärderna ska delges förbunden senast 2021-10-22 

I händelse av att detta uteblir eller att vi inte ser att åtgärderna är adekvata överväger vi att ta 

ärendet vidare till Arbetsmiljöverket. 

 

Petra Åkerström   Carina Ohlström Larsson 

För Lärarnas Riksförbund   För Lärarförbundet 



                    Vänsterpartiet 

                         uppsala.vansterpartiet.se 

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande     2022-02-28 

 

Bostadssituationen för ekonomiskt utsatta 
 

Lokala medier har i dagarna uppmärksammat hur barnfamiljer med försörjningsstöd 

drivs till bostadslöshet och än större ekonomisk och social utsatthet som en effekt av 

minoritetsstyrets politik.  

 

När minoritetsstyret tog makten i Uppsala var hårdare tag mot kommunens ekonomiskt 

utsatta en av de första åtgärderna som vidtogs. Lokala riktlinjer för försörjningsstöd togs bort, 

vilket gjorde att den ekonomiska standarden för samhällets fattigaste invånare blev ännu 

lägre. Därefter beslutade minoritetsstyret, med stöd av högerpartierna men utan stöd av 

lagen, att de individer som i en desperat kamp för att få tak över huvudet tvingats teckna 

olagliga andrahandskontrakt på bostadsmarknaden också ska bli av med sitt 

försörjningsstöd. 

 

Effekterna av denna hårdare tag-politik är tydliga. Kommunens egna experter på området, 

socialsekreterarna, dömer ut den nya linjen och vittnar i lokalmedier om dess effekter. Minst 

26 barnfamiljer har nekats ekonomiskt stöd från kommunen. Familjer och ensamstående 

med mycket små barn som nekats ekonomiskt stöd, en ensamstående mamma med fler än 

fem barn som gjordes bostadslös, en ensamstående mamma med barn som tvingats flytta 

elva gånger på fyra år, är alla exempel på hur familjer och barn har drabbats enligt 

kommunens egna socialsekreterare. En av socialsekreterarna citeras i lokalmedier, ”…att 

använda ekonomiskt utsatta människor som någon form av försökskanin tycker jag inte är 

okej. I högsta grad när det är barn som påverkas av detta”. 

 

Även jurister som lokalmedier har intervjuat, däribland en professor i förvaltningsrätt, menar 

att det inte finns någon rättslig grund för att arbeta på detta sätt.   

 

Som om ovanstående metodiska arbete där samhällets mest fattiga görs ännu fattigare inte 

vore nog så har minoritetsstyret nu också återinfört inkomstkrav hos Uppsalahem. Det 

innebär att fattiga människor inte ska få bosätta sig i stadsdelar där det bor många andra 

fattiga människor. Det har inte presenterats någon form av utökat stöd som ska hjälpa dessa 

familjer att hitta nya bostäder de har råd med i stadsdelar där det bor rikare människor. 

Risken är alldeles uppenbar att dessa personer drivs in i det som minoritetsstyret säger sig 

vilja bekämpa, olagliga och otrygga andrahandskontrakt. Först ska människor nekas rätt till 

bostad i stora delar av vår kommun och drivas in i otrygga kontrakt i andra delar av vår 

kommun; och sedan när de väl hamnat i en situation med otrygga kontrakt ska de drivas in i 

fattigdom genom indragna bidrag, och som en följd av det, in i bostadslöshet.  

 

 

 

 

 

 

 



 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande: 

 

- Ser inte du någon risk för att Uppsalahems inkomstkrav kombinerat med indraget 

ekonomiskt försörjningsstöd vid olagliga andrahandskontrakt driver barnfamiljer in i 

otrygghet och bostadslöshet?  

- Vad tänker du göra för att inga fler barnfamiljer ska göras bostadslösa som en följd 

av att olagliga andrahandskontrakt leder till indraget ekonomiskt bistånd?  

- Vem bär ansvaret för att barnfamiljer i Uppsala gjorts bostadslösa på grund av 

indraget ekonomiskt bistånd vid olagliga andrahandskontrakt?  

- Anser du att det finns tillfällen då det är legitimt att göra barnfamiljer bostadslösa?  

- Varför har minoritetsstyret under de snart fyra år ni har suttit vid makten inte 

säkerställt att barnfamiljer har trygga och lagliga bostadskontrakt? 

- Vart ska de familjer som nekas rätt att bo i stadsdelar med inkomstkrav bo i stället? 

- Kommer minoritetsstyret vidta några åtgärder eller förändra sin politiska riktning 

med anledning av mediernas rapportering och kritiken från jurister och förvaltningens 

egna experter på socialt arbete?  

 

Tobias Smedberg (v)     



                    Vänsterpartiet 

                         uppsala.vansterpartiet.se 

Interpellation till kommunalråd Rickard Malmström         2021-02-28 

 

Varför har Uppsala bara 
66% miljöbilar? 
 

WWF:s klimatstad, men inte bäst på miljövänliga transporter 

 

Uppsala kommun har utsetts till bästa klimatstad av Världsnaturfonden. Mycket på grund av 

höga ambitioner. Om vi har så pass höga ambitioner i kommunen så är det intressant att när 

Dagens samhälle gör en undersökning om miljöbilar i kommunerna så kommer Uppsala 

kommun inte alls på någon hög plats. I stället är det Helsingborg som tar hem första platsen 

med 92% miljöbilar. Ser man till trenden så går till och med andelen miljöbilar ner i många 

kommuner från 2018 till 2020, till 34,1 procent. 

 

Uppsala kommer på 25 plats med 66 procent miljöbilar år 2020. Till vår ära så har andelen 

gått upp från år 2018. 

 

Det här med andelen miljöbilar i offentlig sektor är viktigt av flera skäl. Kommunen har fördel 

av att gå före och visa på att ett systemskifte går att genomföra, framför allt om vi vill att 

andra i kommunen ska åta sig att göra detsamma. Det andra är att om en kommun har 

miljövänliga transportfordon så kan de komma ut till försäljning till vanligt folk, när fordonen 

byts ut. Det kan påskynda skiftet och ge fordon till en mer rimlig kostnad för många familjer. 

En ny bil är väldigt dyr för många och en ny miljöbil är ofta ännu dyrare.  

 

Hela listan med miljöbilar finns på Dagens samhälle. 

 

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till Rickard Malmström:  

 

- Varför har Uppsala kommun inte 100% miljöbilar? 

- Varför har Uppsala kommun inte 92% miljöbilar, som den bästa kommunen i Sverige 

har? 

- Kommer Uppsala kommun att få fler miljöbilar och när? 

- Vad är förklaringen till att Uppsala kommun inte har fler miljöbilar? 

 

 

 

 

 

 

Hanna Victoria Mörck (v)   
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